

近日外卖送餐员赵怀玉被评为天津见义勇为好人

# 送餐途中遇火情 外卖小哥冲上前

本报记者 何欣

近日,外卖送餐员赵怀玉被评为天津见义勇为好人。今年1月31日晚上,滨海新区福升园小区里一辆出租车突然起火,危急时刻,送餐途经此处的赵怀玉找来灭火器迅速将火扑灭,小区居民纷纷为这位热心勇敢的外卖小哥点赞。

## 送餐途中救火

今年40岁的赵怀玉是河北邢台人,来天津打工已经整整10年。今年1月31日20时左右,天气特别冷,还刮着大风,赵怀玉骑着电动车到滨海新区福升园小区送外卖。刚到小区门口,他突然发现旁边停着的一辆出租车前机盖缝隙处冒出大量浓烟。

出租车司机也发现了这一情况,马上跑下车打开引擎盖查看情况。就在引擎盖打开的一瞬间,火苗一下子蹿了出来。由于车上没有准备灭火器,司机急得满头大汗。千钧一发之际,赵怀玉拿出自己车上的大号水壶,迅速朝起火部位泼水,火苗很快被扑灭,但还是白烟不断冒出。

为了防止火势蔓延,赵怀玉跑到旁边的小区门卫室找来两个灭火器。受大风天气影响,火势多次复燃,赵怀玉拎着灭火器靠近起火部位不停地喷洒干粉,反反复复四五次,终于将火扑灭。此时,他的双手已经被火炙烤得

红肿,身上、脸上全是白色干粉,眼睛被干粉刺激得根本睁不开。

## 救火不留姓名

大火扑灭了,汽车保住了,出租车司机非常感动,一再追问赵怀玉的姓名。赵怀玉却摆摆手说:“这点小事儿算不了什么。”然后,骑上车继续去送外卖了。

“如果不是您冒死救火,再多耽误一会儿,我的车肯定就保不住了。”事后,通过小区里点餐客户提供的外卖平台线索,在属地新河派出所民警的协助下,出租车司机终于找到了赵怀玉,并带着礼品登门致谢,但被赵怀玉婉言谢绝了。

为了弘扬社会正能量,激发更多群众见义勇为、见义智为,滨海新区公安局第一时间启动见义勇为确认程序,联系当事各方了解情况,确认此次救火行为符合见义勇为认定标准,随即将相关情况报送滨海新区见义勇为协会。2月28日,滨海新区见义勇为协会向赵怀玉颁发了见义勇为行为确认证书和奖励金,对他英勇救火的行

为进行了表彰奖励。

## 多次助人为乐

救火事迹传开后,赵怀玉成了公司里的“名人”,同事们都对他见义勇为的行为称赞不已。“在这紧要关头,赵怀玉及时出手救火,让我很受感动。社会需要好人,咱们天津从来就不缺这样挺身而出见义勇为的好人,希望这样的好人今后会越来越多。”美团相关负责人说。

助人为乐一次不难,难的是常年坚持。记者在采访中了解到,去年5月的一天,赵怀玉送餐途经滨海新区塘沽河北路地道时拾到一部手机,他想电话联系失主,但因为手机有保密设置,无法与失主取得联系。于是他决定留在原地等候,可是等了很久也不见有人来。半个多小时以后,失主终于打来电话,赵怀玉接了电话,与失主取得联系。随后,他按照失主提供的地址,把手机送到失主家里。接过失而复得的手机,失主非常感动,立即拿出现金表示感谢,但赵怀玉分文未取,也没有留下姓名。

# 身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办



## 中学生感受中医药魅力

前日,东丽区鉴开中学邀请东丽区中医院的医生,为学生带来一堂别开生面的中医药文化宣讲课,帮助学生感受中医药文化的魅力,养成健康的生活习惯,加深对中华优秀传统文化的认知。

本报记者 尉迟健平  
通讯员 翟鑫彬摄

社区多元化多角度全方位服务新业态新就业群体

## 凝聚“新”力量 激发“新”活力

本报讯(记者张家民)东丽区万新街道百合春天社区针对新业态新就业群体特点,依托社区“党声合润情寄万家”党建品牌,打造区域党建和行业党建融汇地,以多元化、多角度、全方位的服务,凝聚“新”力量,激发“新”活力,助力“新”发展,为基层治理赋能增效。

健全组织体系,凝聚“新”力量。社区依托网格员、楼栋长、志愿者等力量,针对辖区快递员、外卖员、网约车司机等群体进行“地毯式”摸排,建立台账,做到底数清、情况明、分类精。积极引导他们加入志愿者、兼职网格

员队伍和青年理论联合学习小组等团体,组织举办志愿服务、学习沙龙、亲子阅读等活动,让他们感受到邻里关爱、社区温情、组织关怀,提升归属感,强化“主人翁”意识,为他们主动参与社区治理注入“强心剂”。

拓宽服务覆盖面,助力“新”发展。社区引入新业态新就业群体行业关联部门,组织法律知识讲座,帮助快递员、外卖员等丰富法律知识、强化法治观念、维护自身合法权益;进行社保宣传,扩大社会保险覆盖面,切实维护新就业群体的劳动保障权益。此外,以社区为主体做好关怀,在炎炎夏日

为新业态新就业群体代表送“清凉”。

打造星火驿站,激发“新”活力。社区通过改造翻新停用的核酸采样亭,打造了星火驿站便民服务点。驿站里配备了空调、暖水壶、微波炉、各种维修工具、急救药箱、读书角等,让新业态新就业群体在辛苦工作之余有了给身体、精神“充电”的地方。

下一步,百合春天社区将持续发挥“党声合润 情寄万家”区域党建品牌优势,发挥新就业群体走街串巷、上门服务优势,逐步引导这一群体参与基层治理,推动“以服务换服务,以服务促治理”的基层党建工作。

和平区劝业场街打通便民服务“最后一公里”

## 流动菜点进社区 丰富居民菜篮子

本报讯(记者庄媛)“我们这儿老年人多,走太远买菜不方便。现在新鲜蔬果在楼下就能买到,实在太方便了。”刚刚在流动菜点买完菜的南京路社区居民刘奶奶说。近日,针对辖区老年人多、天气炎热等实际情况,和平区劝业场街道打通便民服务“最后一公里”,多个社区设置流动菜点,让居民不出小区就能买到新鲜的蔬菜和水果。

在劝业场街道南京路社区、兆丰路社区、林泉社区,早上7时,共建单位联系的家庭农场就将菜摊支了起来。货架上摆满了各类新鲜果蔬,居民们有条不紊地排队选购、称重、付款。“蔬菜水果都是早晨现采现摘的,很新鲜,种类齐全。最重要的是没有中间商,价格实惠,实在是太好了。”居民们说。对于一些不方便下楼的老年人,流动菜点还推出了“线上下单、统一打包、定点配送”的线上平台,提供上门直送服务。

据了解,此次流动菜点进社区活动,是劝业场街开展“问需于民”调研活动时采纳上来的居民意见。接下来,街道将继续聚焦居民“急、难、愁、盼”,推出更多便民举措,不断提升辖区居民幸福感和满意度。

## 号召社区居民 用电“节”尽所能

本报讯(记者狄慧)前日,北辰区青(广)源街荣居园社区联合北辰区电力公司开展“节约用电安全用电,争做文明有礼天津人”主题宣传活动,引导居民从身边小事做起,节约每一度电,营造人人身体力行节约资源的良好氛围。

“开空调前,应先打开窗户让室内空气自然更换,然后关闭门窗,夏季空调室温保持在26℃最佳。”“冰箱要勤除霜,减少开闭次数,缩短每次开门时间,存放食物不宜过满,温度调节应适中。”活动中,电力工作人员通过发放《安全用电常识》和现场指导讲解的方式,号召居民节约用电,树立绿色低碳理念,做文明有礼天津人。同时,听取居民对供电服务的意见和建议,多方面提高居民节约用电、安全用电的意识和能力。



## 垃圾“围堵”变电站

本报讯(记者刘畅)昨日有热心市民拨打本报热线电话反映,河北区民权门南里1号楼附近高压变电站被垃圾围堵,存在安全隐患。

记者来到现场看到,民权门南里1号楼对面一家单位门前的绿地上有一座高压变电站,尽管箱体上贴着“抢险通道,严禁堆物”的警示牌,但其周围仍堆放着20余袋垃圾。这些垃圾的高度已高于水泥基座,且距离变电站很近,一旦发生电力故障,会妨碍抢修工作。小区居民表示,这些垃圾已经在此堆放一个多月了。

记者就此情况联系小区所属的隆达新苑社区居委会,工作人员表示将到现场查看情况,协调处理堆放的垃圾,排除潜在隐患。  
(奖龚先生信息费30元)